

# 河南省见义勇为英雄和见义勇为模范表彰名单揭晓 我市多名英模入选

本报讯(记者 陈曙光)6月9日,记者从市委宣传部了解到,河南省第十五届见义勇为英雄和见义勇为模范表彰名单揭晓,新乡人民心中的英雄何国勇被追授见义勇为英雄称号,牧野区居民龚威荣获见义勇为模范称号,凤泉区大块镇魏作宾、魏名新、何文东荣获见义勇为模范(群体)称号。

何国勇是贵州安龙人,生前系厦门安越环境科技股份有限公司员工。2021年7月,我市持续遭遇强降雨。何国勇和队友们从7月25日上午10

时起,先后到新乡医学院第三附属医院、红旗区辉龙花园等地参与抽排积水抢险作业。7月26日凌晨,何国勇和队友在抽排积水抢险时,因电源故障导致抽水工作中断。何国勇自告奋勇,不顾个人安危,主动到地下室排查原因,因接触漏电水域,他不幸被电流击倒,送医抢救无效去世。

牧野区居民龚威是一名共产党员,在2021年7月我市抗洪抢险中,他主动向牧野区王村镇政府请缨,到受灾严重的东马坊村、周村等地开展救援,先后

救出受困群众500多人。

魏作宾、魏名新、何文东是凤泉区大块镇村民。2021年5月1日9时许,在大块镇块村营村西北地百泉河六闸口附近,有4名儿童落水。在这紧急时刻,开车经过此处的该镇秀才庄村村民魏作宾、魏名新,立即跳入河道营救落水儿童。与此同时,在农田劳作的该镇孟庄村村民何文东闻讯也在第一时间跳入河道和魏作宾、魏名新一起施救。4名落水儿童全部获救,但施救者3人的手部、腿部都被利器划伤。

## 新乡慈善大讲堂暨乡村振兴河南专场启动仪式举行

本报讯(记者 申长明)为深入贯彻实施党的二十大精神,促进我市慈善事业健康发展,充分发挥慈善作为第三次分配的主渠道作用,6月11日,新乡慈善大讲堂暨乡村振兴河南专场启动仪式在市委党校举行。

仪式上,河南省委党校省直分校副校长、党史党建专业袁建伟教授以《深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记重要论述,高站位推动河南慈善事业高质量发展》为题,从深刻把握慈善的内涵及慈善事业的定位、深入学习领会党的二十大精神 and 习近平总书记关于慈善工作重要论述、高站位推进新时代新征程河南慈善事业高质量发展三个方面进行授课,为慈善事业发展注入了动力。

随后,与会领导共同按下启动球,2023年乡村振兴河南专场活动在我市正式启动。

## 第五届河南省健康科普能力大赛 我市选手李艳丽获表演类金奖

本报讯(记者 李文奇)6月10日,记者从市卫健委获悉,在刚刚举行的第五届河南省健康科普能力大赛颁奖典礼上,我市选手李艳丽脱颖而出,获得表演类金奖。

据了解,大赛由省卫健委、省科技厅、省总工会、省科协、河南日报社联合主办,从2018年起至今,已连续举办五届,参赛选手数量从首届的近

2000人攀升至本届的近2万人。

经过赛前精心准备、专家指导,其中我市11名选手晋级省级决赛。在高手林立的省级决赛中,我市选手不负众望,表演类作品荣获1金3铜:河南科技学院医院李艳丽荣获金奖;市中心医院党楠楠、延津县人民医院郑亚美、聂子珺荣获铜奖。科普类作品荣获1银2铜;市卫健委创作的公益广

告“戒烟”荣获银奖,“新乡健康教育微信公众号”和市中心医院杨洁“小小宣传员”荣获铜奖。值得一提的是,李艳丽是此次比赛中唯一一位校医选手。

近年来,市卫健委坚持引导群众树立健康生活理念,举办医疗服务健康科普走基层志愿服务活动6000余场,受益群众600余万人次,让群众成为健康教育的最大受益者。

## 我市积极开展文化和自然遗产日宣传活动

本报讯(记者 陈曙光)6月10日是2023年文化和自然遗产日,当天,市文旅局联合市博物馆、市文物考古研究所围绕今年活动主题“文物保护利用与文化自信自强”,在平原博物院组织开展了线上线下系列宣传活动,为全市人民献上了丰盛的文化遗产大餐。

活动现场发布了市文旅局组织拍摄的《国宝中的新乡文明》文物纪录片,该纪录片以文物为载体,以历史为

轴线,围绕新乡33处重要文物遗存展示了新乡文明发展演进的脉络,深入解读文物蕴含的人文故事。纪录片共分为“早期文明”“牧野新乡”“千年文脉”“道法自然”“悲天悯人”“黄河故事”“明清遗韵”“近代辉煌”8个单元。

近年来,市文物考古工作者不畏艰辛,不断努力,有了众多考古发现。该所所长李慧萍就我市近年来主要发掘成果作了介绍,并着重讲解了古代黄河

堤防考古调查、夏文化遗址调查、长城调查等亮点项目。

在新乡特色文物鉴赏活动中,市博物馆的工作人员向大家展示了馆藏精品拓片、名家书画、清代玉带钩等文物。

当日,卫辉市、辉县市、原阳县等各县(市、区)也通过悬挂条幅、展板、展示文创产品、演出非遗节目等形式,开展了文化和自然遗产日系列宣传展示活动。

## 非遗润童心 文化永传承 凤泉区开展“非遗”文化进校园活动

本报讯(记者 申长明)6月10日是文化和自然遗产日,为弘扬民族文化,增强非物质文化遗产保护传承意识,推动中华优秀传统文化在育人过程中的创造性转化、创新性发展,6月8日,凤泉区开展河南省非物质文化遗产保护项目小咚鼓小鼓艺术传习所进校园活动。

据了解,凤泉区东同古小咚鼓艺术已有300多年的历史,自形成以来,一直在民间盛行,其内容丰富,诙谐幽默,具有浓郁的生活气息,生动活泼、节奏明快悦耳,深受群众喜爱。2013年,小咚鼓小鼓艺术传习所正式成为河南省非物质文化遗产保护项目传习所。

当天上午,在凤泉区实验幼儿园的活动现场,该幼儿园携手凤泉区小咚鼓小鼓艺术传习所举行河南省非物质文化遗产保护项目进校园合作签约仪式。随后,小咚鼓小鼓艺术传习所的队员们现场演奏小鼓,精湛的表演让在场的师生深刻感受到什么是非物质文化遗产,了解到“非遗”所承载的历史与文化价值。

据凤泉区小咚鼓小鼓艺术传习所所长周长德介绍,通过现场沉浸式的互动体验,让师生们近距离接触“非遗”艺术,感受到中华优秀传统文化的博大精深和独特魅力,对促进校园文化建设,将传统文化精髓渗透到校园素质教育起到积极的助推作用。

## 市文物保护者协会开展文化和自然遗产日活动 50多名志愿者 甘当文化遗产传承者

文明城市齐参与,文物保护我先行,6月10日,市文物保护者协会开展文化和自然遗产日活动,50多名协会志愿者宣誓,甘当文化遗产的传承者、精神家园的守望者。

本报讯(记者 李蕊)本次活动由市文旅局主办。当天上午,全国人大代表、新乡市文明城市代言人、新乡市文物保护者协会名誉会长买世蕊和协会负责人参加。现场,买世蕊的精彩宣讲引来阵阵热烈掌声,随后,她带领全体与会人员宣誓,践行文保精神,弘扬传统美德,保护文化遗产,放飞和谐梦想。市文物保护者协会名誉会长郭乃精就文化和自然遗产日的起源、意义等作了详细讲解,让大家对文化

和自然遗产日有了新的认识,进一步增强了大家的文物保护意识。常务副会长蔡玉霞就2023年协会开展工作进行发言。活动现场还进行了豫剧、舞蹈、歌曲等精彩的节目演出,让大家享受了一场文物保护的文艺盛宴。

据了解,文化和自然遗产日源自文化遗产日,为中国文化建设的重要主题之一。

近年来,市文物保护者协会不断拓宽文物保护传播途径、丰富文物保

护内容,让文物保护知识进社区、进乡村、进校园,让市民走近文化遗产、亲近文化遗产,带领和影响更多的人一起保护文化遗产,宣传文化遗产,弘扬历史文化,营造保护文化遗产的良好氛围,提高人民群众对文化遗产保护重要性的认识,动员全社会共同参与、关注和保护文化遗产,增强全社会的文化遗产保护意识,推动我市文物保护事业高质量发展。



文艺表演